

促进文体旅商展联动扩大消费

海口：解锁跨年新玩法

全城17个点位联动、85万人参与



↑2024—2025湖南卫视芒果TV跨年晚会现场。海南日报全媒体记者 封烁 摄
→2025“夸下海口”跨年草坪音乐会在海口万绿园举办。图为观众在拍摄音乐会。海南日报全媒体记者 李天平 摄

海口打造跨年之城独具优势

2024年12月31日23时59分，距离新的一年只剩10秒，在舞美灯光的照耀下，海口市万绿园7.3万人一边倒数，一边举起手机记录下这一时刻。

倒数结束，海口又为广大市民游客送出了2025年的第一波惊喜。2025年1月1日零点，以夜色为幕，千架无人机腾空而起，短短16分钟，变换出14种画面，不但承载着对2025年的美好祝愿，也展示了海口的椰风海韵、城市文化，为海口旅游打了一波“通天”广告。

2024年12月31日，在cdf海口国际免税城，各品牌专柜前围满了前来选购免税产品的游客。当天cdf海口免税城主动延长营业时间，还推出了折扣、10倍积分、多倍礼遇等跨年迎新专属优惠，让前来跨年的游客们逛到嗨、买到爽。“新年优惠太给力了，买得很开心！”专程到海口跨年的江苏游客苏娇说。

据统计，2024年12月31日，海口全市离岛免税店销售额1.33亿元，环比增长225.7%。全市重点监测的商超企

事实上，当天除了在五源河体育场第四次举办的2024—2025湖南卫视芒果TV跨年晚会（以下简称湖南芒果跨年晚会），以及在万绿园举办的“夸下海口”2025年跨年草坪音乐会之外，海口还有国潮城、高兴里特色商业文化街区、新海港、友谊·南海城等15个点位都举办了各式各样的跨年活动。

据统计，湖南芒果跨年晚会共吸引了3万名观众入场观演，其中，省外游客约占观演人数的76%。另有近1.2万人聚集在体育场周边参加芒果

TV会员线下跨年活动。免费向公众开放的“夸下海口”2025年跨年草坪音乐会现场，数万人聚集在草坪上，跟着音浪高唱摇摆。“万绿园来得很值，感觉和演唱会一样。”海口市民李梦帆说，因为没有抢到跨年晚会的门票，自己和朋友一行3人决定转场万绿园看音乐会。一连数小时的音乐表演，让他惊呼过瘾。“这场音乐会是我们打造特色演艺之都、向市民提供优质公共文化服务的一个缩影。我们希望让大家在家

门口就能免费欣赏到高水平的演艺表演。”海口市旅游和文化广电体育局党组书记、局长王可说。

“打造跨年之城，海口大有文章可做。”海南省旅游发展研究会会长王健生认为，海口既拥有三百万常住人口作为市场支撑，也有数量众多的大型商圈和特色街区提供丰富的消费场景，同时，热带、滨海的气候、地理优势又赋予了户外跨年活动天然的浪漫氛围，“全省目前只有海口具备以上全部优势。”

跨年夜释放巨大消费活力

业合计营收3913.9万元，同比增长14.9%。全市客房平均出租率81.64%，环比增长23.41%。19家旅游饭店出租率超过95%。

2025年1月1日，倒数结束后的市民游客转头走进餐饮店、酒吧、大排档等，开启狂欢的下半场。凌晨1点，海口万象城的餐饮商家门外还在大排长龙。喜茶、茉莉奶白等奶茶品牌线上接单超过100单。

而万众瞩目的湖南芒果跨年晚会

则带动了海口住宿、免税购物、餐饮等旅游综合消费2.14亿元。

热闹尽兴的跨年狂欢，不禁让人们对来年的跨年夜多了一份期待。王健生建议，海口想要打造具有影响力的跨年之城，还需要策划一个更具标志性的跨年项目。

“要好好发挥海口地标性建筑和绵长海岸线的作用。”他举例，滨海大道西接cdf免税城，中连国贸、万绿园，东通长堤路和骑楼、钟楼，如果运用无人机、灯

光秀等高科技打造一场贯通全线的表演，再结合海上的游轮游船活动，以及万绿园、骑楼等重点位置的演艺活动，为市民游客打造海陆空、一体化的跨年体验，将成为海口的一张“跨年王牌”。

“跨年夜，吃喝玩乐购都有很大商机。”王健生说，例如在餐饮方面，海口汇聚了本省各类美食，未来还可以利用自贸港政策优势，进口境外知名食材，打造层次丰富的美食天堂。

（本报海口1月2日讯）

三亚：放大“演唱会+”聚集效应

吸引歌迷3.18万人次，带动消费3.36亿元

本报讯（海南日报全媒体记者刘杰 通讯员李欢）挥舞荧光棒、万人合唱……2024年12月31日晚，在三亚市体育中心，来自全国各地的上万名歌迷齐聚张杰演唱会，一起欢乐跨年。

为一场演唱会奔赴一座城。在刚刚过去的跨年夜，三亚充分发挥“演唱会+”聚集效应，激活城市发展新动能。数据显示，张杰三亚跨年演唱会2024年12月29日至12月31日连续举办三场，共吸引观演歌迷3.18万人次，带动旅游消费3.36亿元。

《看月亮爬上来》《北斗星的爱》《这就是爱》……演唱会现场，全场歌迷尽情欢唱，体验与偶像“双向奔赴”的快乐。

“提前安排了假期！这是杰哥2024年的最后一场演唱会，一定不能错过。”长沙歌迷刘丽说。和她一样特地来看演唱会的歌迷还有很多。本次演唱会来自省外的观众占比达75%，大量外地观众涌入，拉动



了酒店、餐饮、交通等产业链各个环节的消费增长。据统计，2024年12月29日—31日，三亚全市经营性住

宿设施共计接待过夜游客人数42.4万人次，全市重点监测77家旅游饭店客房平均出租率达80.65%。

据了解，演唱会期间，三亚市旅文局引导全市70多家酒店提供优惠套餐产品，各大景区推出粉丝优

张杰三亚跨年演唱会现场。海南日报全媒体记者 王凯 摄

惠套餐，三家免税店、各大商圈也推出多重好礼，放大演唱会效应。三亚离岛免税数据显示，2024年12月27日—31日离岛免税销售共计完成4.8亿元。

从征求歌迷暖心意见、发布贴心攻略、演唱会主题氛围营造、推出公交线路循环接送服务、延长闭店运营时间、准备三亚特色的演唱会礼包和各类优惠措施……早在张杰三亚跨年演唱会官宣时，三亚市旅文局便公开征集暖粉“金点子”，定制化、精准化推出暖粉服务措施。

除了张杰三亚跨年演唱会，三亚还为广大市民游客准备了丰富多彩的跨年夜活动。各景区景点推出的主题巡游演艺、新春祈福、烟火妙趣市集、跨年狂欢派对等活动密集上演，吸引了大量游客前来参与。

三亚市旅文局相关负责人表示，接下来将推出“灵蛇贺岁 温暖中国年”系列活动，包括节庆迎新、大型演艺、体育赛事、美食年货等，提前预热春节旅游市场氛围。

第九届三亚国际文博会闭幕

本报三亚1月2日电（海南日报全媒体记者刘杰 通讯员李虎虎）1月2日，历时四天的第九届三亚国际文化产业博览交易会（以下简称三亚国际文博会）在三亚天涯海角红树林国际会展中心落下帷幕。据统计，本次活动吸引了来自15个国家和地区、国内20多个城市、67家单位组团参展，主会场与分会场活动参与人数超过30万人次。

本届文博会展会成果丰硕，室内主展厅线上交易与馆内销售的实际成交额累计突破2500万元。其中，三亚市旅游发展局组展的三亚“海岛城市会客厅”展馆通过网络直播及馆内销售，交易额突破270万元。山西馆、辽阳馆、襄阳馆、西安馆、扬州馆等展馆均达到预期销售目标，所在的“潮涌今朝——现代海洋文化的璀璨绽放”展区总体交易额超过1100万元。

在文博会展会现场，海南日报全媒体记者看到，各展馆内人潮涌动，观众热情高涨。在崖家海洋发展区，崖家IP系列文创产品吸引了众多观众驻足观看，了解崖家文化的历史与传承。在“丝路华章——海上丝绸之路的辉煌印记”展区，乌拉圭的葡萄酒、老挝的沉香、巴基斯坦的羊毛手工地毯等特色商品让观众流连忘返。

陵水三正海棠南洋小镇迎客

本报讯（海南日报全媒体记者王迎春）1月1日，三正海棠南洋小镇“焕新海棠，悦见南洋——2025海棠绚烂开镇暨南洋文化美食灯光节”在陵水黎族自治县土福湾开幕。

活动将民国时期的南洋骑楼建筑“搬”进了南洋小镇，在绚丽灯光秀映照下，游客仿佛穿越回旧南洋时代。现场不仅有小弄堂理发店、旗袍馆、时光照相馆等打卡点，还有穿梭其中的卖报童、南洋记者、车夫等，为市民游客带来了“沉浸式”的穿越体验。

此次“开镇节”将从1月1日持续至2月28日，丰富多彩的活动将为市民游客带来文旅盛宴。除了绚丽的灯光秀和精彩绝伦的南洋文化表演，还有飞马骑行、马驹投喂和打铁花、火煮、风火轮等非非遗活动，南洋文化美食节更是让人们踏上了一场舌尖之旅。

据悉，三正海棠南洋小镇是土福湾片区唯一的集住宅、商业、酒店为一体的综合性小镇，与亲子主题酒店“三正月酒店”紧密联动，将打造集康养度假、亲子出游、畅玩旅拍于一体的度假胜地。

首家“大昌叔”黑猪肉店铺开业

本报屯城1月2日电（海南日报全媒体记者曾毓慧 通讯员林小丹）屯昌黑猪是国家地理标志产品，也是屯昌农产品公用品牌“屯长香”旗下“主角”之一。1月1日，屯昌首家“大昌叔”黑猪肉店铺在屯城镇中兴路开业，旨在拓宽屯昌黑猪销售渠道，提升产业品牌影响力。

“大昌叔”黑猪肉店铺由国资企业屯昌县兴屯菜篮子农贸有限公司运营，营业面积约120平方米，除主营屯昌黑猪及系列肉制品外，还销售屯昌黑猪肉粽、大米及时令瓜菜等当地优质农特产品。海南日报全媒体记者在现场看到，开业首日，400多斤屯昌黑猪肉备受追捧，很快就销售一空。据悉，该店铺还推出了满额抽奖活动，部分产品可享1至9折优惠。

屯昌县兴屯菜篮子农贸有限公司有关负责人介绍，将不断优化黑猪肉营销举措，确保食品安全及产品质量。未来，屯昌将在“画里屯昌”全域旅游公用品牌的引领下，做强做优屯昌黑猪全产业链条，提升“大昌叔”劳务品牌的知晓率，助力实现农企“双赢”。

海南太古可口可乐进社区送祝福

本报讯（海南日报全媒体记者王黎刚）近日，海南太古可口可乐员工志愿者化身安全宣传员，走进海口大街小巷开展电动自行车交通安全宣传活动。

活动现场，志愿者们向客户、社区居民讲解“如何正确佩戴头盔、一盔一带”的交通使用，科普电动自行车不文明交通行为存在的危害，以及安全头盔的重要性，提醒大家骑行电动自行车应主动佩戴安全头盔，养成文明安全出行的习惯。

海南太古可口可乐相关负责人表示，此次活动强化了该公司员工的交通安全意识，以力所能及的方式倡导更多的人加入文明交通行列，该公司将持续为城市变得更加安全、有序贡献微薄之力。

海南省人民医院屯昌分院不断完善“医养一体化”服务体系 “医疗+养老”为幸福加码

近日，96岁的卢阿婆因腰椎间盘突出等病症，导致身体起卧及转侧疼痛难忍，被送往海南省人民医院屯昌分院治疗。老人既往患有高血压、慢性胃炎等多发疾病，入院时活动明显受限，不能自理，在入院之初又因疼痛食欲减退，致使血钾报危急值，病情一度加重。

为此，屯昌分院医疗专家团队加强学科合作，为卢阿婆制定了个性化的治疗方案。经过15天及时救治与精心护理，目前，老人已基本恢复了自主蹲坐及站立，还可外出自行活动。患者家属为

此点赞：“医养一体化”服务体系让养老更有“医”靠。

自2023年6月海南省人民医院托管共建屯昌县人民医院以来，屯昌县积极探索推进“医疗+养老”养老模式，打造集医疗康复与养老护理于一体的服务体系，通过整合资源，由屯昌分院在该县

社会福利中心设立医养中心，设置48张病床、检验室、现代康复治疗室、中医传统康复治疗室、评估室、煎药室等设施，并引进体外膈肌起搏治疗仪、多功能训练器、腰椎牵引床、中医熏蒸床、呼吸机、心电监护仪等先进医疗设备，可以有效诊治老年人中风后遗症、高血压、颈椎

病、糖尿病、急性泌尿系感染等疾病，提供针灸、按摩、理疗、中药敷贴等中医疗法，为广大患者提供“疾病预防、常见病诊疗、慢病管理、康复护理、疾病救治、重症转诊”等全场景医疗养老服务。近年来，屯昌分院依托中医医疗、中医康养等特色资源优势，采取中西医结合

治疗模式，与神经内科、创伤骨科、呼吸内科等加强开展跨学科合作，通过结合中医传统疗法和现代康复技术，进一步提高了康复效果。据统计，2024年，该院康复会诊人次同比增长了50%左右。

除县城外，屯昌正在将“医养一体化”服务体系延伸至基层乡镇及村居。以屯城卫生院广青门诊部为例，屯昌通过整合属地农垦医院与卫生院资源，将其打造成为“医养结合”模式的基层卫生机构，目前已设有医疗区和疗养区，可为当地失能、失智老人提供全天候、全方位、专业化的养老服务。此外，广青门诊部还与屯昌分院建立双向转诊制度，可及时将病情危急的老年人送往上级医院治疗；屯昌分院也可将符合下转指征的患者下转至广青门诊部，并提供后续治疗康复、护理方案，让患者得到常态化康复护理。（撰文/王蓉 黄庆宽）